

Четверг

5

ноября 1942 г.

№ 116 (1756)

Цена 5 коп.

# Сталинская ПОБЕДА

Год издания  
тридцатый

Адрес редакции:  
Д. Константинов,  
Горьковской  
области

Выходят 12 раз  
в месяц

Горни Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

### Героическим трудом защитим завоевания Великого Октября

После завтра народы нашей родины будут отмечать 25-летие Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Эту годовщину мы встречаем в огне смертельной борьбы против немецко-фашистских разбойников.

Славный путь прошла наша родина за 25 лет советской власти. Героическим трудом своих сынов и дочерей в невиданно короткий исторический срок она вышла из вековой отсталости и превратилась в могучую индустриальную и колхозную державу, где перед всеми трудящимися раскрылась широкая дорога свободной и счастливой жизни, где каждый человек имеет право на труд, образование, отдых и на обеспечение в старости.

Эти права хочет отнять подлый и коварный враг. Но не бывает тому, что задумал кровавый палач свободолюбивых народов — Гитлер.

Весь советский народ по первому зову матери-родины встал на защиту своей свободы, плодов своего многолетнего труда.

Желаю всеми силами помочь Красной Армии в ее благородной и справедливой борьбе против ненавистного врага, труженики тыла работают на своих постах, не покладая рук, изо дня в день увеличивая выпуск продукции, повышая производительность своего труда.

Фронту и стране нужно больше хлеба, мяса, овощей и других продуктов сельского хозяйства. В грозный час родина призывает тружеников деревни: «Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и

стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!»

Преодолевав все трудности военного времени, колхозы нашего района успешно провели весь цикл сельскохозяйственных работ, добились на своих полях богатого урожая.

Если часть квалифицированной рабочей силы из колхозов ушла на фронт, ее заменили женщины, старики и подростки. Старик Жаров А. А. (из колхоза «Селькор») на косовице хлебов ежедневно давал по 1,58 га вместо нормы 0,70 га. Учащиеся одной только Д. Бонстантиновской школы за время летних каникул выработали в колхозах 17850 трудодней.

Включившись в предоктябрьское социальное соревнование, передовые колхозы пришли к значительной годовщине с полным завершением всех сельскохозяйственных работ и выполнением своих обязательств перед государством.

Пример их героического труда должен стать достоянием всех колхозов района. Грозная опасность, нависшая над родиной, требует, чтобы все колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, все трудящиеся работали, не покладая рук.

Только таким трудом мы можем добиться полной победы над врагом.

Все силы народа — на разгром гитлеровских оккупантов!

«Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!»

### В честь 25-летия Октября Передовики по финплану

Сарлейский сельсовет (председатель тов. Бокарев), развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, досрочно выполняет финансовый план IV квартала. Согласно обязательства, к 25 годовщине Октябрьской социалистической революции они должны выполнить финансовый план IV квартала на 50 проц, а фактически выполнили на 1 ноября на 67,3 проц.

### Обязательства выполнены

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозы Лубяцкого и Сарлейского сельсоветов брали на себя обязательства — к знаменательной годовщине 25-летия Октября полностью рассчитаться по хлебоблагодарностям государству и натуроплате за работу МТС.

Свои обязательства эти колхозы выполнили с честью.

На 2 ноября хлебоблагодарности, натуроплата МТС выполнены на 100 процентов. Кроме того, здесь полностью засыпаны семенные и другие фонды.

Сейчас проходит сортирование семенных фондов

Ж Б

Улицы в окрестностях Сталинграда



На снимке: Автоматчики обстреливают засевших в соседних кварталах немцев

Фото Э. Евзеркина  
Фотохромка ТАСС.

### От Советского Информбюро Вечернее сообщение 2 ноября

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. Наши войска оставили город Нальчик и вели бои юго-восточнее этого пункта. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 1 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 9 танков и бронемашин, до 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей, потоплен сторожевой корабль и поврежден транспорт противника.

В районе Сталинграда противник, подтянув резервы пехоты и танков, предпринял ряд ожесточенных атак. Немцы стремятся любой ценой вернуть потерянные накануне позиции. Бои носили ожесточенный характер и нередко переходили в рукопашные схватки. Защитники Сталинграда отбили все атаки гитлеровцев и нанесли врагу большие потери. Одна наша часть, действуя мелкими группами, выбила немцев из 6 блиндажей и закрепились в них. В течение дня по неполным данным уничтожено только пехотными частями более 700 немецких солдат и офицеров. Наши летчики и зенитчики сбили 11 самолетов противника.

Северо-западнее Сталинграда группа наших разведчиков проникла в тыл противника и напала на автоколонну немцев, двигавшуюся к фронту. Взорвано 3 грузовика со снарядами, 2 автоцистерны с бензином, уничтожена автомашина с зенитной установкой и 28 гитлеровцев. Действиями нашей авиации уничтожено и повреждено 5 танков и бронемашин, 4 орудия, 30 автомашин и сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Снайперы одной стрелковой части истребили 116 гитлеровцев.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими танками и пехотой противника. На одном участке противник бросил в атаку свыше ста танков с автоматчиками. Наступление поддерживали 70 самолетов. Артиллеристы Н-ского соединения подбили 11 немецких танков. После упорных боев под давлением превосходящих сил противника наши части отошли на новые позиции.

Северо-восточнее Туапсе советские войска несколько потеснили противника. В боях на этом участке уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части овладели

высотой, на которой обнаружено 149 трупов гитлеровцев. Захвачено 50 ящиков патронов и мин, винтовки и несколько пулеметов.

На одном из участков Северо-Западного фронта противник с силой до двух полков пехоты и 10 танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия и контратаками наших частей нанесены противнику большие потери.

На Воронежском фронте отмечалась активная деятельность разведчиков. Старший сержант Иван Баев и восемь красноармейцев проникли в ходы сообщения противника и уничтожили 14 гитлеровцев. Захватив документы, оружие и боеприпасы, разведчики вернулись в свою часть. Младший сержант Петр Гречишников и красноармеец Байдулла Карбузов подползли к дому, в котором находились три немецких наблюдателя, и забросали их гранатами. Оружие убитых гитлеровцев разведчики доставили в свою часть. Снайперами наших частей уничтожено 160 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, организовал крушение железнодорожного эшелона противника. Уничтожены паровоз и 6 платформ с бронемашинами. Другой отряд смоленских партизан подорвал воинский поезд с гитлеровцами. В результате взрыва и крушения погибло 120 вражеских солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы сожгли дотла деревню Чачу, Каспийской области, Смоленской области, и убили жителей этой деревни. Поводом к чудовищной расправе послужил отказ крестьян сдать немецкому командованию весь урожай хлеба и овощей. Утром немецкий карательный отряд окружил Чачу и открыл по деревне артиллерийский и пулеметный огонь. Из 92 жителей деревни спаслась лишь одна шестидесятилетняя Екатерина Антонова, раненная гитлеровцами.

В Дортмунде (Германия) в октябре месяце затонула в канале большая баржа с углем. В связи с этим гестаповцы арестовали шестьдесят поляков-грузчиков. В тот же день рабочие порта, среди которых много итальянцев, французов и поляков, прекратили работу и потребовали освобождения своих товарищей. Забастовка продолжалась два дня. Гитлеровцы были вынуждены освободить арестованных рабочих.

### Теплые вещи — защитникам родины

В подарок защитникам родины в честь XXV годовщины Октябрьской социалистической революции колхоз «Селькор», где председателем тов. Жаворонков, готовит теплые вещи. Большая партия их уже сдана и дополнительно готовится к сдаче 10

пар валенок, 4 полушубка, 5 пар носков и несколько пар перчаток.

Кроме того, в качестве подарков сдано несколько килограмм сливочного масла, белой муки, гороха и печенья.





Хозяйственный год завершен успешно

Все сельхозработы закончены

Колхозники колхоза «Селькор», воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина, в текущем сельскохозяйственном году работали на всех сельскохозяйственных работах, не покладая рук, по военному.

Весенний сев на площади 300 га закончили первыми в районе на высоком агротехническом уровне. А затем за посевами был организован заботливый уход, неоднократно пропалывали все озимые и яровые. Первыми в районе справились с сеноуборкой на площади 130 га и досрочно, лучшим сеном, рассчитались с государством.

Успешно провели косовицу озимых и яровых хлебов, используя на косе жатки и сенокосилки, специально приспособленные к жатке ржи и яровых хлебов. Жала и ручную серпачи и косами. Все колхозники на косе нормы значительно перевыполнили. Старик Жаров А. А. добился небывалого рекорда. Вместо нормы 0,70 га он скашивал ежедневно по 1,58 га.

Женщины красноармейки Щетинина Е. А., Берюкина Т. А., Сытина Н. А., Сытина А. А., Анкудинова А. П. и другие скашивали при этой же норме 1,15 га. После окончания косовицы, на 5 день, мы приступили к массовому скирдованию. Применяли ручное скирдование. Все эти работы провели на несколько дней раньше, чем намечалось по графику.

Организованно приступили к молотбе. Емашине БДО мы одновременно приспособили веялку. 10 октября закончили весь обмолот всех зерновых и яровых.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, мы брали на себя обязательства успешно завершить сельскохозяйственный год. Эти обязательства успешно выполнялись. С государственными поставками мы рассчитались на 25 октября полностью по всем видам (по хлебу, картофелю и овощам).

Колхоз «Селькор», Лубянецкого сельсовета, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, взял на себя обязательство по военному провести все сельхозработы, образцово завершить сельскохозяйственный год, досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок и другими государственными обязательствами, не позднее 1 октября укомплектовать все животноводческие фермы, заблаговременно приготовить для скота теплую и сытую зимовку.

Эти обязательства колхоз с честью выполнил. Он одним из первых в районе успешно завершил хозяйственный 1942 год.

Ниже колхозники этого колхоза рассказывают, как они боролись за выполнение взятых обязательств.

Хлебопоставки в количестве 700 центнеров сдали лучшим в районе. Картофелепоставки выполнены и за колхозников. Наш колхоз полностью рассчитался и по другим обязательствам — по мясу, молоку, яйцам, шерсти и т. д.

Большое внимание уделили подготовке к стойловому периоду. Фермы укомплектованы полностью. Скотные дворы и стойла приведены в образцовый порядок, утеплены. В достаточном количестве для ферм заготовлен корм.

Колхозники получили уже аванс на трудодень — по 1 кг. пшеницы, 700 гр. ржи, 100 гр. проса, 50 гр. гороха, 1 кг. картофеля, выдана капуста, корма для личного скота колхозников и т. п.

Большую заботу проявляем об урожае будущего года. Зябь уже поднята. Подностью засыпаны все семфонды.

Колхоз успешно справляется и по спецзаданиям. Так, например, план по вывозу дров для транспорта мы выполнили на 100 проц.

Успешное завершение сельскохозяйственного 1942 года, своевременное выполнение обязательств перед государством — это лучший наш подарок 25 годовщине Октябрьской революции.

И. Жаворонков,

председатель колхоза.

Свои обязательства выполнили

Включаясь во Всесоюзное социальное соревнование, моя бригада обязалась на всех сельхозработах трудиться самоотверженно, уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь.

Чтобы успешно выполнить взятые обязательства, мы широко применили метод социалистического соревнования, в ходе которого женщины старались опередить одна другую, больше заработать, перевыполнить норму. Работу никто не покидал до тех пор, пока не перевыполнит норму. Колхозницы — жены красноармейцев т. т. Е. Щетинина, Анна и Наталья Сытины, А. Анкудинова, Т. Корюкина на жнитве вместо нормы 0,60 га ежедневно скашивали по 1,09—1,14 га. На 150—200 проц выполняли нормы и на других работах.

Женщины в моей бригаде, обсуждая постановление правительства о минимуме трудодней, взяли на себя обязательство работать не менее 350 трудодней каждый. Эти обязательства выполнены. Нет ни одного члена бригады, не перевыполнившего установленного минимума трудодней. Работали не только днем, но и ночью.

В целях поднятия трудовой дисциплины я часто в бригаде проводила производственные совещания, на которых подводила итоги работы, обсуждала наши недостатки, как их устранить, делились опытом в работе. Выполненная норма за рабочий день доводилась до каждой колхозницы в тот же день и тут же я сообщала, сколько она заработала трудодней.

Теперь мы с гордостью можем заявить, что взятые обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании нами выполнены. Хозяйственный год завершили успешно. Н. Благова, бригадир 1й бригады.

На току необходим образцовый порядок

На период молотбы правление колхоза меня назначило заведующим током. Эту должность я выполняю второй год. В мою обязанность входит ответственные задачи — установить на току образцовый порядок, чтобы молотба шла безостановочно и производительно, правильно расставить рабочую силу и машины, не допускать лишних движений, всевозможной толкучки, в достаточном количестве готовить мешостары, охранять ток.

Благодаря такому распорядку мы успешно завершили молотбу при наименьшей затрате рабочей силы.

К. Морев,

зав. молотальным током.

Для скота создана сытая и теплая зимовка

Наряду с успешным проведением всех сельхозработ, в нашем колхозе большое внимание уделяется и развитию общественного животноводства. Государственный план развития общественного животноводства выполнен. По сравнению с прошлыми годами значительно увеличилась продуктивность скота. Доярка тов. Уржумова Нина от всех 9 дойных коров теленка сохранила полностью, Мандрыгина Мария сохранила 8 теленка от 8 коров. За 100-процентное сохранение молодняка они получили в качестве дополнительной оплаты труда — первая 54 литра молока, вторая — 48 литров. Улучшилась упитанность всего скота.

Скоту подготовлена теплая и сытая зимовка.

По подготовке к стойловому периоду была создана специальная животноводческая бригада, в которую вошли все доярки, телятницы и скотницы.

Мы производили сами все плотничье и черновые работы. Самыми все дворы обмазали глиной, о стены и ли, отремонтировали

стойла, починили дранкой крышу и произвели побелку. Мужчин на эту работу не требовали, т. к. они выполняли другие обязанности. Многие работы, которые для нас казались трудными, мы упорно, кропотливо и быстро осваивали, изыскивали сами необходимый материал. В условиях военного времени так и должно быть — освоить, если потребуется, любую работу.

Наш скот до полной потребности обеспечен и кормами. Корма переданы по акту заведующей фермой и надежно хранятся. Для подвозки кормов на ферму закреплен постоянный возчик. Корма будем строго экономить и расходовать.

Хорошие условия созданы и для работников животноводства. На ферме имеется для них специальная комната отдыха. В свободное время они культурно отдохнут и прочитают газеты, книги.

М. Ильичева,

заведующая МТФ.

Зябь пашем сверх плана

За высокий урожай будущего 1943 года мы развернули борьбу уже сейчас.

Многолетней практикой доказано, что зяблевая вспашка повышает урожайность полей до 20 проц. Кроме того, она облегчает нагрузку полевых работ весной на тяговую силу, позволяет весенний сев в 1943 году провести в более сжатые сроки. Поэтому мы под зябь придали большое значение.

План зяблевой вспашки наш колхоз выполнил еще на 25 октября (на площади 172 га). Сейчас пашем сверх плана и будем пахать до замерзания пахотного слоя. На вспашке работало ежедневно 50—60 проц. лошадей от общего состава.

Эту работу выполняют исключительно подростки. Меня на-

правлении выделили старшим пахарем. Несмотря на неопытность, ребята пахут неплохо. Они быстро освоились с плугом. Я им практически показываю, как нужно обращаться с лошадью и с плугом, как его устанавливать. Личных перерывов не допускаю, лошадей подкармливаем в борозде. Все подростки в работе относятся честно и добросовестно, и нормы на пахоте перевыполняют. Вот лучшие из них: Николай Замашкин, Михаил Макаров, Геннадий Анкудинов вместо нормы 0,70 га они вспахивают по 0,80 га. Между ними развернуто социальное соревнование.

Подростки хорошо работали и на других работах.

А. Жаров.

Овощепоставки выполнили своевременно

Моя огородная бригада состоит из 7 человек. На нас была возложена большая задача — добиться высокого урожая овощей.

Хорошо понимая, что в текущем году, в условиях военного времени потребность в овощах возросла в несколько раз, мы и работали над выполнением этой задачи, не покладая рук.

Всего под огород было отведено 8 га, из них капустой засеяны 3 га, свеклой сахарной — 2 га, 1 га морковью и остальную почву завалили под помидоры, огурцы и лук.

Для достижения своей цели мы прежде всего хорошо удобрили почву, в достаточном количестве вложили местных и минеральных удобрений, хорошо обработали и своевременно произвели посадку — в установленные государственные сроки.

За посевами был организован заботливый уход. Производили систематическую поливку, неоднократно прополку, междурядную обработку, а капусту, кроме того, дважды опудривали.

Труды не пропали даром. Урожай свеклы хороший, такой, как

кой брали по обязательству.

Последующая наша задача заключалась в том, чтобы быстрее убрать урожай овощей и своевременно выполнить овощепоставки. С этой задачей мы тоже справились. Уборка капусты произведена в 5 дней. План овощепоставок в количестве 451 цент. выполнили еще на 20 октября. Кроме того, 23 тонны сдаем в порядке дежачушек и 456 кг. приготовим (не позднее 15 ноября) сухих овощей.

Все это пойдет для Красной Армии, героически сражающейся с немецкими фашистами и для рабочих нашей промышленности.

Об урожае будущего года мы проявляем заботу уже сейчас: заготавливаем местные и минеральные удобрения в требуемом количестве, вычистили парники, приготовили полностью рамы, обеспечены семенниками. Замой будем повышать агротехнические звания, перенимать опыт передовиков для того, чтобы урожай овощей в будущем году сдать еще больше.

А. Сытина,

бригадир огорода.

Культмассовая работа в центре внимания

Культурно-массовой работе мы придавали исключительное значение, т. к. это способствовало поднятию производительности труда.

В каждой бригаде были беседки и чтенцы. Чтения и беседы проводились ежедневно, колхозникам рассказывали о героических подвигах наших славных воинов на фронте отечественной войны, о зверских издевательствах немецких фашистских мерзавцев над мирными советскими населением и пленными красноармейцами, ежедневно сообщали Советское Информбюро, о самоотверженном труде трудящихся нашей страны в тылу. Также беседы в сердцах колхозников вызвали гнев и ненависть к немецким бандитам, мобилизовывали на самоотверженный труд, на всестороннюю помощь фронту.

Кроме этого, в колхозе регулярно выпускались стенгазеты и в каждой бригаде «белые листки». В стенгазете и «белых листках» отражались ход Всесоюзного социального соревнования по нашему колхозу, показывали опыт луч-

ших стахановцев, резко избличали отдельные недостатки.

Для поощрения лучших стахановцев выделялись премии, выдавались почетные грамоты и было учреждено переходящее красное знамя. Кто получил премию, кто занял первенство в соревновании, кому присуждалось переходящее красное знамя, кому выдавались почетные грамоты — обо всем этом отражали в стенгазете и «белых листках».

На видном месте, недалеко от конного двора, где постоянно проходит колхозники, была установлена доска показателей и доска почета. На доску показателей ежедневно заносились результаты работы каждого колхозника за каждый день, на доску почета заносились лучшие колхозники.

Культурно-массовая работа во многом предопределила успех во всем цикле сельхозработ.

В Щетинин,

культурник колхоза

Одв. редактор М. БРОВКИН

Д-Константиново, Горьк. обл. тип. газ. Сталинская область МЦ 15215 Тир. 3000 экз.